

习近平同刚果共和国总统萨苏举行会谈

新华社北京9月5日电（记者白洁）国家主席习近平5日在人民大会堂同刚果共和国总统萨苏举行会谈。

习近平指出，感谢总统先生和刚果共和国政府为中非合作论坛北京峰会成功举办所作的贡献。当前，中刚关系正处于历史最好阶段。中方愿同刚果共和国“全天候”朋友，愿同刚方进一步巩固深化政治互信，扩大高层及多层次交往，加强治国理政经验交流，强化政策、理念和战略沟通，牢牢把握中刚关系的正确方向，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持，不断深化中刚全面战略合作伙伴关系内涵。

双方还要在全球性重要议题上加强协调配合，推动全球治理体系和国际秩序朝着更加公正合理方向发展。中方坚定不移推进

双方互利合作，欢迎刚方积极参与“一带一路”建设，推动两国各领域交流合作取得更加丰硕成果。

萨苏表示，如此众多的非洲领导人出席中非合作论坛北京峰会，体现出非洲国家对非中关系的高度重视。刚方完全支持峰会通过的北京宣言和北京行动计划。刚方感谢中方长期以来在宝贵帮助、高度评价习近平主席提出的“一带一路”倡议和人类命运共同体理念，赞赏习近平主席提出的“八大行动”，愿将本国发展战略同“一带一路”倡议对接，加快各自发展。刚中友谊牢不可破，刚方不会在国际上那些关于非中关系杂音的干扰，将坚定致力于深化刚中、非中全面战略合作伙伴关系。

会谈后，两国元首还共同见证了双边合作文件的签署。

习近平会见非洲联盟委员会主席法基

新华社北京9月5日电（记者白洁）国家主席习近平5日在人民大会堂会见非洲联盟委员会主席法基。

习近平指出，感谢法基主席为中非合作论坛北京峰会成功举办作出的重要贡献。非洲联盟是非洲联合自强的旗帜。中国一贯支持非洲联盟在非洲一体化进程中发挥引领作用，在中非关系发展和中非合作论坛事务中发挥更大建设性作用。

近年来，中国同非洲联盟合作成果丰硕，在国际事务中沟通和协调更加密切。中方愿以中非合作论坛北京峰会成功召开为契机，同非洲联盟加强战略对接，共建“一带一路”，深化务实合作，拓展安全合作，推进能力建设。中方坚定支持非洲联盟和非洲国家以非洲方式解决非洲问题，支持

提升非洲自主维和维稳能力，支持非洲联盟在跨区域合作中发挥更大引领作用。

法基表示，北京峰会成功举办，在习近平主席的引领下，非中关系找准了方向，走对了路。习近平主席提出的“八大行动”，同“一带一路”倡议高度契合，也将助力非洲联盟实现《2063年议程》，一定会促进非洲的和平与发展。非洲人民渴望幸福，没有和平与发展就不会有幸福的生活。中国已经赢得了非洲人民的心，非洲人民不会忘记。

非洲联盟愿同中国和论坛非洲成员方共同努力，落实好北京峰会共识，造福非洲人民。非洲联盟致力于推进非洲一体化，反对保护主义、单边主义，愿同中国加强在国际和地区事务中的协调合作。

习近平向巴基斯坦新任总统阿尔维致贺电

新华社北京9月5日电 国家主席习近平9月4日致电阿里夫·阿尔维，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总统。

习近平在贺电中表示，中国和巴基斯坦是肝胆相照、休戚与共的好邻居、好朋友、好兄弟，两国友谊历经国际风云变幻考验，始终坚如磐石并不断发展。我2015年访问巴基斯坦时，两国共同决定将双边关系提升为全天候战略合作伙伴关系。

近年来，在双方共同努力下，

中国和巴基斯坦两国的政治互信更加牢固，中巴经济走廊建设硕果累累，不仅造福两国和两国人民，而且为地区和平发展作出了积极贡献。

习近平指出，当前形势下，中巴关系战略意义更加突出，两国应当更加坚定地相互支持，更加深入地开展合作。我高度重视中巴关系发展，愿同你携手努力，将中巴全天候战略合作伙伴关系推向新高度，打造更加紧密的中巴命运共同体。



智能技术打造便捷家居生活

9月5日，参观者在一款家庭私有云智能平台控制终端前驻足观看。

当日，2018上海国际智能家居展会在上海新国际博览中心

闭幕。展会汇聚了智能家居设备制造、平台运营商和解决方案提供商等众多行业品牌，展现智能技术引领下的便捷现代家居生活。新华社记者 方喆 摄

在学懂弄通做实上下功夫 为高质量发展凝聚力量

（上接第一版）实现了区、街道、村三级宣传场所建设及活动开展全覆盖。“下一步，我们将认真学习宣传全国宣传思想工作会议精神，围绕市委、市政府的中心工作，唱响主旋律、打好主动仗，弘扬正能量，坚持讲好卫东故事，传播卫东好声音，为我市综合实力高质量重返全省第一方阵贡献力量。”该区区委常委、宣传部长李彩霞说。

淇河区正在整合利用传统文化资源，创新文化服务方式，宣介

传统文化、民俗文化等大文化品牌，全面讲好淇河故事。

该区区委常委、宣传部长张德民说，今后将坚持在理论武装上多下功夫，深化理论宣讲品牌建设，以德化人、以文育人，常态化、长效化推进社会主义核心价值观的培育践行；继续发展壮大移动端主流声音，坚持在融媒体建设上多管齐下，打造综合性信息服务平台，不断满足辖区居民精神文化需求，为全市经济社会发展凝聚力量。

习近平分别会见多国领导人

综合新华社北京电 国家主席习近平9月4日、5日在人民大会堂分别会见卢旺达总统卡加梅、尼日利亚总统布哈里、马达加斯加总统埃里、乍得总统迪比、几内亚比绍总统瓦斯、津巴布韦总统姆南加古瓦、摩洛哥首相奥斯曼尼、突尼斯总理沙赫德、圣多美和普林西比总理特罗瓦达和阿尔及利亚总理乌叶海亚。

9月4日，在会见卢旺达总统卡加梅时，习近平指出，刚刚闭幕的中非合作论坛北京峰会是一次历史性盛会。中卢双方要以落实今年7月我访问卢旺达时两国元首达成的重要共识和北京峰会成果为契机，加强战略沟通和团结协作，继续相互支持，共建“一带一路”，密切人文交流，不断开创两国友好合作新局面。

卡加梅表示，北京峰会圆满成功，有力促进了非中关系。感谢习近平主席对非洲的高度重视和对非中关系发挥的重要引领作用。相信有了中国的支持，卢旺达和非洲将实现加快发展。

5日，在会见尼日利亚总统布哈里时，习近平强调，中方赞赏尼日利亚政府坚持一个中国政策，愿继续同尼方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。中方欢迎尼方参与“一带一路”建设，愿同尼方深化基础设施建设、农业、产能等领域合作，密切人文交流，助力尼日利亚经济社会发展，将中尼合作打造成中非合作的典范。

布哈里表示，祝贺中方成功举办北京峰会这一历史性盛会。尼方赞赏“一带一路”倡议，认为将为非洲和中国实现互利共赢、共同发展奠定重要基础。尼方愿参与共建。

在会见马达加斯加总统埃里时，习近平指出，中方支持马方维护稳定，发展经济，走适合本国国情的发展道路，愿同马方深化治国理政经验交流，密切各领域合作，

为马达加斯加实现经济自主可持续发展提供有力支撑。双方要就气候变化、2030年可持续发展议程、非洲和平和安全等重大国际和地区问题加强沟通和协调，维护两国和发展中国家共同利益。

埃里表示，马达加斯加完全支持习近平主席提出打造更加紧密的中非命运共同体重要倡议和为此提出的各项举措，这为中非深化合作注入更多力量、更大活力。马达加斯加愿积极参与共建“一带一路”，做中国对非交往合作的重要门户。

在会见乍得总统迪比时，习近平强调，近年来，我同总统先生多次会面，达成许多重要共识。中乍双方要乘势而上，以落实中非合作论坛北京峰会共识为契机，拓展合作领域，丰富合作成果。双方要保持高层交往势头，加强各领域各层级往来，继续在涉及彼此核心利益的问题上相互支持。中方愿同乍方推进落实基础设施建设项目，扩大能源勘探开发合作，助力乍得加快工业化进程。中方也愿帮助乍方加强反恐和维稳能力建设。

迪比表示，感谢伟大的中国多年来对乍得国家发展的帮助，乍中合作已取得了实实在在的成果。乍得希望借鉴中国的发展经验，也欢迎中国的投资和技术，以不断深化乍中各领域务实合作。

在会见几内亚比绍总统瓦斯时，习近平强调，中方赞赏几比方坚定奉行一个中国政策，坚定支持几比方探索符合本国国情的发展道路，一贯尊重几内亚比绍人民的自主选择。中方愿同几比方继续相互支持，深化农业、卫生医疗等领域合作，用好中非合作论坛和中葡合作论坛两个平台，将两国友好转化为更多合作成果。

瓦斯表示，感谢中方长期以来给予的宝贵支持。几比方愿借鉴中国治国理政、减贫方面的经验，以这次北京峰会为契

机，积极参与共建“一带一路”，拓展同中国的合作。

在会见津巴布韦总统姆南加古瓦时，习近平指出，中国和津巴布韦一直是好朋友、好伙伴、好兄弟。双方在新时期要继续往来，巩固政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，进一步加强执政党治国理政经验交流。中方将一如既往地支持津方发展振兴经济的努力，增强津方经济的“造血功能”。

姆南加古瓦表示，津巴布韦政府和人民感谢中方多年来对津巴布韦经济和民生提供的宝贵帮助，全力支持中方提出的“一带一路”倡议和中非合作论坛框架下的合作措施，希望加强同中国投融资、基础设施、农业、通信、电力等领域合作。

在会见摩洛哥首相奥斯曼尼时，习近平指出，今年是摩中建交60周年，中方愿以此为新起点，同摩方一道努力，推动中摩战略伙伴关系取得新的、更大发展。中方将一如既往地坚定支持摩方维护国家稳定、实现经济社会发展的努力，视摩方为共建“一带一路”的重要合作伙伴。双方要在重大国际和地区问题上加强沟通和协调，维护两国和发展中国家共同利益。

奥斯曼尼表示，习近平主席在峰会上的讲话是个极为重要和务实的讲话，在非洲产生了极大反响，将有力促进非洲的发展和非洲合作。摩方支持中方提出的各项非中合作措施，感谢中国长期给予的帮助和支持，将恪守一个中国政策。摩洛哥愿成为21世纪“一带一路”合作的强有力伙伴。

在会见突尼斯总理沙赫德时，习近平强调，中突传统友好，无论形势如何变化，中突友谊不会变。中方将一如既往地支持突方探索符合自身国情、顺应时代潮流的发展道路，支持突尼斯维护国家稳定、实

现经济社会发展。双方要多走动、多了解，加强治国理政经验交流。中方愿同突方继续推进有关重点项目，深化航空、旅游等领域合作。

沙赫德表示，突尼斯赞同习近平主席提出的打造中非命运共同体理念以及共建“一带一路”的倡议，希望借鉴中国的成功经验发展经验，加强双方在经贸、旅游等领域合作，欢迎中国企业赴突尼斯投资。

在会见圣多美和普林西比总理特罗瓦达时，习近平指出，2016年12月中圣普复交以来，两国各领域合作取得丰硕成果，充分证明双方复交完全符合两国人民根本利益。中方赞赏总理先生坚持一个中国原则，积极推动对华友好合作，中国将是圣普发展道路上值得信赖的好朋友、好伙伴，我们愿支持圣多美和普林西比的社会经济发展，继续同圣普在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。芝麻开花节节高。我们相信两国关系在一个中国原则基础上一定会不断迈上新台阶，造福两国人民。

特罗瓦达表示，圣多美和普林西比钦佩习近平主席提出的中非合作举措，感谢中国始终坚定同非洲人民站在一起。事实证明，圣普同中国复交的决定完全正确。

在会见阿尔及利亚总理乌叶海亚时，习近平强调，今年是中阿建交60周年，中方愿同阿方以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，在共建“一带一路”框架内，继续深化基础设施建设等领域合作。今年又是中国向阿尔及利亚暨非洲派遣医疗队55周年，中方将继续同阿方深化卫生领域合作，增进两国人民健康福祉。

乌叶海亚表示，阿方赞赏并支持北京峰会提出的中非合作新举措，愿以此次双方签署“一带一路”合作框架协议为契机，深化双方务实合作。



“奇葩”证明投诉有了监督平台

9月5日，工作人员在司法部召开的新闻发布会上介绍监督平台的使用。当日，司法部在中国法律服务网上正式开通“群众批评——证明事项清理投诉监督平台”，采用姓名加手机号实名注册制，群众有意见建议，即可点击“我要批评”提出，工作人员会及时在线转送相关地方和单位处理。

今年以来，我国有关部门明确要求持续开展“减证便民”行动，全面清理烦扰企业和群众的“奇葩”证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明，大力减少各种繁琐环节和手续。

新华社记者 殷刚 摄

挑起孩子们走出大山的希望

——记伏牛山里好老师张玉滚

在河南省南阳市镇平县伏牛山区，有一位普通的小学校长，坚守大山深处17年，只为干好一件事——挑起山村孩子走出大山的希望。他就是镇平县高丘镇黑虎庙小学“80后”教师张玉滚。

“都走了，孩子们咋办”

从镇平县城出发，向西北沿着蜿蜒的盘山公路到达海拔1600多米的尖顶山，向下望去，山谷里的一片平地，一面五星红旗高高飘扬，那里就是张玉滚所在的黑虎庙小学。

一座破旧的两层教学楼，一栋两层的宿舍，三间平房，就是学校的全部家当。作为一名“80后”，张玉滚显得沧桑许多。1.6米多的个头，穿着一件皱巴巴的黑色西装，里面套着发黄的白衬衣和手工编织的黄色毛衣，风华正茂的年纪鬓角却已斑白。尽管眼角布满皱纹，可只要提起孩子，提起学校，他的眼中总是充满了光亮。

黑虎庙村是镇平县的深度贫困村，这里位置偏僻，直到2017年冬天才通了不定时的公交车，许多老师都不愿到这里任教。

“外面的老师进不来，咱自己培养的学生留不下，都走了，山里的孩子咋办？”老校长吴龙奇的一番话让张玉滚陷入了深思。于是，从南阳第二师范学校毕业

后，他说服了父母，留在了黑虎庙小学，留在了孩子们中间。

面对微薄的工资、艰苦的环境，张玉滚也曾犹豫过。“前半夜想想自己，后半夜想想孩子。都走了，孩子们咋办？”如今，家长们提起他，总会激动地说：“玉滚来了，我们的孩子就有希望了。”

“看着自己教的学生走出大山，我就觉得值”

挑书本教材、学具教具，挑油盐酱醋、蔬菜大米，2001年到2006年的5年间，靠着一根从老校长手中接过的扁担，张玉滚从大山外为孩子们挑来学习生活用品，也挑起了孩子们走出大山的希望。

有年冬天，山路湿滑难行。眼看就要开学了，孩子们的书本还在高丘镇。于是，张玉滚和另一名老师扛上扁担凌晨出发，一步一滑地赶到镇上。稍事休息，他俩又赶紧挑着几十公斤重的教材、作业本往回走。到学校时，两人几乎成了“泥人”，书本却被保护得干干净净。

2006年，山里通了水泥路，孩子们的课本、生活用品便由张玉滚骑摩托车带回来，少则几十斤，多则百余斤。多年来，他骑坏了4辆摩托车，轮胎更换的次数更是数不清。

山里的孩子，父母外出打工者居多，张玉滚把学生的情况摸得一清二楚，接送

留守儿童也成了家常便饭。“多年来，我们村没有一个学生因贫困而失学。家距学校较远的学生，他就说服学生家长，让学生和他同吃同住；和妻子一起为留守儿童洗衣缝补，料理日常生活。用自己微薄的收入，资助了300余名学生，使他们能继续求知之路。”黑虎庙村党支部书记韩焕说。

“我是山里人，知道山里的苦。看着自己教的学生走出大山，我就觉得值。”这是支撑张玉滚坚持下来的信念，张玉滚任教前，黑虎庙村只有一个大学生，如今已有16名大学生。

“只要孩子在，学校就在”

“同学们，我手里拿的是大理石和花岗岩。”张玉滚带着五年级学生在野外上科学课，孩子们兴高采烈地在小溪边、山坡上找不同类型的岩石，拿在手里认真比对着。

由于学校师资力量不足，张玉滚便把自己磨炼成了“全能型”教师。学校现有75名师生，张玉滚既是校长，同时还担任着数学、英语、语文、科学四门学科的教学工作。

“千方百计上好每一节课。”这是张玉滚给自己定下的铁的纪律。数学课上，他运用直观教学法，和孩子们一起制作教具；语文教学中，优化教学环节，力争把每

简明新闻

- ◆李强总理签批，国务院日前印发《关于促进天然气协调稳定发展的若干意见》
- ◆5日13时，酒泉卫星发射中心成功组织发射了双曲线一号(SQX-1Z)商业亚轨道火箭
- ◆截至2018年9月5日，全国登记认定慈善组织4774个，其中有公开募捐资格的1293个
- ◆以“营造敬老爱老社会氛围、纪念改革开放40周年”为主题的2018年全国“敬老月”活动将于10月1日起在全国范围内启动

我省投入近30亿元为高校寒门学子分忧

据新华社郑州9月5日电（记者王林园 牛少杰）2018—2019学年，河南计划投入近30亿元资金保障高校新生入学顺利、解决贫困学生生活之忧，并对优秀学生进行奖励。

据了解，河南今年预计将面向54.8万家庭经济困难学生发放助学贷款，各级财政负担风险补偿金和贴息8.9亿元。2018—2019学年，河南将投入财政资金15.97亿元，对48.2万高校家庭经济困难学生进行资助，其中本专科学生43.8万人，研究生国家助学金实现对研究生的全覆盖。2018年秋季学期将有博士研究生2334人、硕士研究生42306人从中受益。另外，河南将投入财政资金4.88亿元对8.2万名成绩优异的本科、研究生等学生进行奖励。

（均据新华社）

节课的讲课时间控制在15分钟内，把更多的时间留给学生思考和练习；英语课上，他不断激发学生的学习兴趣，消除他们对英语的恐惧感；科学课上，他带领孩子们去野外上课或是自己动手做实验，培养他们好奇、探究和充满想象力的心……

“给学生一瓢水，老师要有一桶水。”无论再忙再累，张玉滚都不忘学习。如今，他已经完成大专课程，正在自学本科课程。

黑虎庙村小学辐射半径达20多公里，为了让中午不回家的孩子吃得好，张玉滚又担起了孩子们的后勤保障任务，还说服在外打工的妻子回来帮忙。

17年的艰苦磨炼，练就了张玉滚一身“过硬”的技能：手持教鞭上课，拿起勺子能做饭，握起剪刀能裁缝，打开药箱能治病……

大山外面的世界虽然很大很精彩，然而，受张玉滚的影响和感召，4名退休教师决定返回山里继续教书，张玉滚曾经的学生张磊也在外出上学毕业后回到黑虎庙小学，并选择留在了那里。

“只要孩子在，学校就在。”这是采访中，老师们说得最多的一句话。

在偏远的山村，每一所学校、每一位老师，都像星星之火。记者回程途中，在山顶俯瞰，山谷中那面鲜艳的五星红旗，仿佛跳动的火焰，在风中永不熄灭……

（新华社郑州9月5日电）